

# 山区再生稻试种喜获丰收

## 头季亩产724公斤,达国内领先水平

今报讯(今报记者 唐伟文/图)8月22日,仙游县再生稻高产高效栽培示范片现场测产观摩会在游洋镇游洋村举行。这是仙游北部山区首次引种该类优质再生稻示范品种,并喜获丰收,大大提高了农业生产的产量和效能。

再生稻高产高效栽培示范片项目,由福建农林大学生态研究所和仙游县乡村振兴研究院共同承担,全程提供技术指导,不仅是我县深化校地共建的落地项目,也是乡村振兴高质高效发展的一大重要举措。

项目基地位于游洋镇游洋村,再生稻示范品种为“甬优1540”,示范面积150亩。据介绍,“甬优1540”再生稻是一次播种、两季收获的一种水稻栽培方式,生长周期为146天。该基地稻苗自4月3日播种后,经过前期的技术指导和精心培育,长势良好,穗形均匀,结实率高,无明显病虫害危害,无倒伏,后期转色好。该品种的引进,改变了我县北部山区单季稻的生产模式。目前,头季稻成熟收割,三个月后,二季稻也将迎来收割。

现场,省农学会组织省学会研究会、市农业技术推广站的专家组一行,对再生稻示范片头季产量进行现场实割测产验收。专家随机抽取三个示范



片田块,采用现场测量、现场收割(如图)、现场称重的方式进行测产。经过测量,采用高产栽培技术的干谷平均亩产为724公斤,而我县传统栽培的干谷亩产为500公斤左右,增产40%以上,这一数据达到国内领先水平。

“在以往,一年一收亩产才500公斤,现在一年两收,头季就达到亩产724公斤。”面对实实在在的效益,承包该田地的种植大户张美新难掩心中的喜悦。相

比传统种植,他对于再生稻的优势有切身的体会,一是采用无人机直播的方式,免去插秧,大大节省人工成本;二是稻株生长强壮,直立性强,抗倒伏,抗病虫害;三是产量大增,米质优良,种植效益大大提高。

在现场观摩后,在游洋镇天

马村,专家组一行和当地种粮大户召开座谈会,围绕再生稻高产高效栽培技术作经验交流,让大家对再生稻的种植、品种选择、技术管理及病虫害防治方面有了较为直观、全面的了解,为下一步在我县北部山区进一步推广打下基础。



## 智慧阅读样本校公示 我县六校上榜

今报讯(今报记者 李冰)日前,市教育局发布关于莆田市第二批“书香校园 智慧阅读”样本校拟定名单的公示。其中,我县6所学校上榜,分别是仙游县华侨中学、仙游县第二中学、仙游第一中学永鸿分校、仙游县大济中心小学、仙游县蜚山第二小学、仙游县枫亭海滨小学。

据悉,为贯彻落实莆田市“十四五”期间推进教育高质量发展目标,近年来,我市持续推进“书香校园 智慧阅读”工作绿色生态体系建设。为树立典型,充分发挥引领作用,在各学校自荐申报,所属县区(管委会)教育行政部门推荐申报、审核确认的基础上,市教育局进行统筹审核,拟确定莆田第一中学等31所学校为“莆田市‘书香校园 智慧阅读’样本校”。

## 拒酒千里外 平安万里行

### 交警走进涉酒场所喊麦防酒驾

今报讯(今报记者 唐伟文/图)连日来,县公安局交警大队以“进”酒吧、“逛”夜市的形式,走进涉酒场所开展“珍爱生命,拒绝酒驾”主题交通安全宣传活动,推动构建酒醉驾“路面执法+源头治理”工作模式。

县公安局党委委员、交警大队长范大舜多次带队,组织民辅警到酒吧、KTV等娱乐场所开展交通安全宣传。民警现场化身“最帅MC”,通过播放宣传视频、喊麦互动,运用网络流行语向大家讲解酒醉驾的危害,提醒在场人员时刻绷紧安全“弦”,自觉做到拒酒千里外,平安万里行。

同时,为让前来消费的群众“进门看得见,出门听得见”,民警在娱乐场所门口、大厅、走廊等明显位置张贴“拒绝酒驾”提示贴(如图),多形式全方位发出“酒后禁驾”提醒,时刻敲响安全警钟,并要求场所负责人及工作



人员切实承担起社会责任,发挥宣传劝导员作用,在顾客离开时,主动提醒顾客切勿酒后驾车。

宣传过程中,民警不仅面对面讲解酒后驾驶的危害和后果,还现场邀请群众体验酒精测试,借助测试结果,提醒群众杜绝侥幸心理,自觉遵守交通法规,酒后坚决不开车。

与此同时,交警部门还组织各中队走进餐饮店,利用就餐、夜宵高峰时段,面对面提醒和发放宣传资料,以群众“看得见、容易懂、记得住”的方式,向夜市、大排档、小吃摊点的工作人员及就餐人员宣传“拒绝酒驾”等交通安全知识,达到以宣传防、以防促安的效果。

## 重塑自我 重获新生

### 鲤南首个社区 矫正基地挂牌

今报讯(今报记者 李冰 通讯员 郑晓燕)8月22日,鲤南镇首个社区矫正公益活动在石鼓山公园挂牌成立。

当天,鲤南司法所工作人员组织辖区内社区矫正对象进行公益劳动,大家发扬不怕脏、不怕累的精神,分工合作、相互配合,认真清扫公园路面和凉亭,捡拾草地中的生活垃圾,清理掉落的树叶。

该基地的成立为鲤南镇社区矫正提供了特定活动场所,为社区矫正对象融入社会、服务社会创造了机会,帮助其搭建了一个实现自我改造、重塑信心回归社会的良好平台。据介绍,鲤南司法所将充分发挥公益基地的作用,定期组织社区矫正对象开展公益活动,激发社区矫正对象的社会责任感,助力他们回归社会。

## 福见仙邮 幸福邮爱

### 县幸福邮政支局 举办集邮文化沙龙

今报讯(今报记者 唐伟)8月20日,县幸福邮政支局举办“福见仙邮·幸福邮爱”文化沙龙。

沙龙现场,集邮爱好者手持放大镜,逐一欣赏贺4《迎春纳福》、贺7《福临门》、贺15《新春送福》、贺16《五福临门》、贺17《五福具臻》等贺年专用邮票;《五福临门》个性化服务专用邮票;2012-7《福禄寿喜》(4-1)《福》特种邮票。随后,大家精心挑选“福”专题信封、明信片,加盖“福建仙游·幸福1”日戳,制成一枚枚赏心悦目的极限片、实寄封,通过明信片、国内、国际的挂号、挂号回执业务,以及难得一见的盲人读物、“切割版”小全张等玩法,把“幸福仙游”寄给海内外朋友。

## 县交警大队发布公告

### 交通事故快处中心搬家

今报讯(今报记者 李冰)8月23日,县公安局交警大队发布公告:仙游县道路交通事故快速处理服务中心搬迁新址。

据悉,仙游县道路交通事故

快速处理服务中心即日起搬迁至仙游县鲤城街道龙仙路1526号(仙游县公安局交警大队一楼业务大厅)。原位于公交北站的快处中心已撤离,办理快处快赔业

务的群众须到新办公地址咨询或处理相关事宜。快处中心工作时间:8:00—20:00,节假日不休。如有其它疑问,可拨打电话咨询,快处中心电话:0594-8678122。